
 

 

Procès-verbal de l’Assemblée Générale de l’UPMM du 15 mars 2019 à Jambes 

 

Présents : Alain Dantinne, Pol Gillet, Charly Beuken, Gabriel Deramaix, Mark Rossignol,  
Dominique Olbrechts, Jean-François Fauconnier, Nathalie Pierre, Michel DeVlaminck, Natacha 
Adam, Bernard Hachez, Arnold Jacobs, Luc Degimbe, Didier Piron 

Excusés ayant donné procuration : Arnaud Dewez (> Dom), Serge Raucq (> JF), Philippe Collignon 
(>Pol) 

Excusés : Philippe Lefebvre, Olivier Delmée, Mami Kitagawa, Damien Ramlot, Inge Verbrugghe, 
Pierre Dewit 

 L’assemblée peut statuer valablement. 

 

1. Mot d’accueil du Président  

Le Président de l’UPMM salue l’assemblée des membres qui ont répondu présent.  
Je suis heureux de voir devant nous, des têtes connues, des moniteurs sportifs aux spécialités différentes. 
Merci aussi aux nouveaux membres de vous intéresser à la gestion de votre Union Professionnelle ! Je 
me réjouis de boire un verre avec vous tous en fin d’AG. 

Avant de reprendre la parole, je propose de passer aux premiers points officiels de l’AG, l’approbation 
du dernier PV et de l’ordre du jour. 

                                                                                       

    2. Approbation du PV de l’AG du 23 février 2018 

        Approuvé à l'unanimité. 

    3. Approbation de l'ordre du jour 
         Approuvé à l'unanimité. 

 



   4. Rapport du Président 

En 2018, le Comité Directeur avait dû être remanié suite au départ de Nathalie Pierre.  
Pol, notre secrétaire, a donc dû cumuler l’année écoulée, les fonctions de trésorier et de secrétaire. Cette 
polyvalence et sa disponibilité sont tout à son honneur ! Nous l’en remercions. 
2019 verra aussi la fin du mandat de Gabriel en tant que trésorier de UIMLA. Depuis sa création, 
UIMLA a pu compter sur une gestion rigoureuse des fonds et ce grâce à la disponibilité et la rigueur de 
Gabriel. Il était temps de tourner la page. UIMLA a effectivement bien de nouveaux défis à relever avec 
l’arrivée d’un BEX remanié et l’arrivée de nombreux pays candidats. Gabriel, bientôt libre de sa charge 
de trésorier « au niveau international pour UIMLA », nous a annoncé dernièrement sa volonté de 
reprendre du service dans la fonction de trésorier UPMM. Nous l’en remercions déjà profondément. 
 
Ces derniers mois, L’UPMM a organisé deux journées d’information sur les dangers de la pratique 
sportive en montagne enneigée. Les rappels judicieux sur l’analyse de risque, les dangers d’avalanche, 
les moyens de détection et de recherche de victimes d’avalanche ont été unanimement appréciés par la 
trentaine de participants pour l’ensemble des deux séances. Je tiens ici à remercier vivement Dominique 
pour la mise sur pied de ces journées, pour son investissement en tant que chargé de cours spécialiste en 
ces matières. Son professionnalisme le pousse à se maintenir au faîte de l’actualité et à suivre les 
modules dispensés parfois à l’étranger dans les organismes pointus dans ces matières. Merci aussi aux 
membres et non-membres UPMM qui ont pris part à ces journées.  

Afin de renforcer la visibilité de l’UPMM, notre site a déjà été complété et sera réévalué dans les 
prochains mois.  
 
Nous avons confirmé encore pour 2019, notre adhésion à WANT (Wallonie Aventure Nature Tourisme) 
au sein de laquelle nous (re)présentons la liste de nos membres professionnels dans vos disciplines 
respectives. Pour votre information, WANT qui a fait réaliser un audit par un conseiller/consultant en 
matière de sécurité des Parcs d’Aventure en Hauteur, devrait mettre au point des modules de formation 
pour les Opérateurs de Parcs d’Aventure en Hauteur (OPAH). Nous suivons cela et vous reviendrons 
par courrier séparé. 

Comme en 2018, l’UPMM est prête à vous rembourser une journée de formation au Centre de 
Compétence Tourisme de Marche en Famenne. Ces formations souvent d’un à deux jours concernent 
la gestion d’un listing clients, la gestion des plaintes, la dynamisation de votre mailing list, l’utilisation 
des vecteurs FaceBook, la pratique du Néerlandais et autres… (Liste disponible sur leur site  
https://www.formation-tourisme.be/ ou via demande à contact@upmm.be) 

Depuis le recyclage 2018 des AMM, nous avions investi dans cinq DVA et le matériel connexe, une 
maquette didactique3D Ortovox. Nos membres ont pris la bonne habitude de nous louer ces kits 
DVA: ils sont là pour cela et pour vous !  
N’hésitez pas à contacter Dominique qui gère ce stock.  
A propos de recyclage, n’hésitez pas à nous prévenir du besoin individuel de vous recycler. La date 
de validité de votre carte professionnelle française doit attirer votre attention. 
L’UPMM organisera un recyclage dès que la quantité d’AMM demandeurs atteindra +/- la dizaine ! 
Qu’on se le dise ! contact@upmm.be  
 

  



Pour 2019, l’UPMM a déjà planifié deux journées de rafraîchissement/formation : Save The date ! 
 
- Samedi 27 avril « GPS, emploi et les App’s sur Smartphone » ; 40 €  
  (50 si non membre) ;  Responsable : Pol ; lieu : Jambes + terrain 
- Samedi 25 mai « Techniques de sécurité en progression en milieu difficile » ; 60€  
  (70 si non membre) ; Responsable : Dominique ; lieu : Marche-les-Dames 

Les formations Rando au CAB sont malheureusement à l’arrêt. Les formations Esca continuent 
parfois de façon non-coordonnée. Les formations Alpi sont absentes de la programmation. Les 
formations capacitaires Alpi Secours ne reçoivent pas la publicité voulue. Nos moniteurs rando ont 
travaillé l’été dernier au nouveau Référentiel Rando Educ (été-hiver), sous l’œil attentif d’un 
coordinateur désigné par le CA du CAB, Michel De Vlaminck, membre UPMM (afin de pallier aux 
manquements du responsable formations en place – démissionné depuis…son remplaçant ad interim 
ayant, lui aussi, déserté depuis...) 
Chers amis moniteurs sportifs, l’UPMM est tracassée par la tournure des choses, par la façon peu 
efficace avec laquelle le CAB gère la formation des moniteurs.  
C’est pourquoi, après des années d’hésitations, après avoir bien étudié la faisabilité de la chose, 
l’UPMM va reprendre les choses en main ! 
 
- Les formations Alpi Secours dispensées par Freddy Gonda (UPMM) et ses deux moniteurs 
Toth Géza et Raphaël Schroeder se feront en 2019 sous l’égide de l’UPMM.  
Nous validerons celles-ci. 
 
- Nous avons introduit une demande officielle auprès du Ministre des Sports pour devenir 
Opérateur de formation en Rando sportive. La lettre relève les différents manquements constatés au 
sein du CAB et souligne la capacité de l’UPMM à donner « en son nom » les mêmes cours spécifiques 
Rando Init et les futurs Rando Educ grâce à son pool de MS niveau 3/Entraîneur. En effet, depuis des 
années, les chargés de cours proviennent déjà quasi exclusivement de notre Union. 
 
Afin d’améliorer la structure de l’UPMM en y créant la possibilité d’accueillir de nouveaux membres, 
le Comité Directeur propose à l’AG de créer une nouvelle catégorie de membres. Nous avions 
déjà la catégorie des membres effectifs, les moniteurs sportifs brevetés de l’Adeps (CWB) ou du 
CFAR (IFAPME, RW), nous aurions aussi la catégorie des membres adhérents (couverts également à 
100% par la RC Pro) dûment formés par des instituts ou centres de formation reconnus autres que les 
précités et, reconnus par l’UPMM. 
Ces disciplines, non-représentées par nos délégués à l’internationale (UIMLA entre autre), 
bénéficieraient outre une couverture complète en RC Pro d’une cotisation annuelle réduite  
(120€ ald 140€ ; n’ayant pas à supporter les frais inhérents à la participation à ces congrès).  
Cette catégorie de membres pourrait assister aux AG sans y avoir droit de vote.  Nous imaginons 
réserver cette catégorie aux membres « uniquement » moniteurs en GEA, Alpi-secours, MN, Guide 
Nature. Ces spécialités pourront arborer le logo UPMM dans l’exercice de leur spécialité respective. 
 
>> Le Vote est proposé pour le changement de statut visant à inclure d’une part, cet ajout de 
catégorie de membres et d’autre part, inclure dans les statuts le paragraphe légal sur la Protection des 
données privées. 
>> A l’unanimité, l’assemblée générale approuve ce changement apporté aux statuts 
 
Notre nouvelle compagnie d’assurance ARENA acceptant de nous couvrir en RC Pro nous fait 



confiance depuis un an. Les disciplines de base, les métiers les plus représentés sont déjà couverts 
ainsi que les spécialités GEA, Grimpe Encadrée dans les Arbres/Accro-branches, Ski, Canyoning et 
Spéléologie. Alpi-Secours sera ajouté grâce au prochain avenant au contrat. 
 
>> Le vote est proposé pour valider le Rapport du Président 
>> A l’unanimité (moins une voix), l’assemblée générale approuve ce Rapport du Président 

 
Avant de céder la parole à Pol notre trésorier, je voudrais vous souhaiter une excellente année 2019, 
remplie de belles activités encadrées et sécurisées en Montagne et chez Dame Nature ! 
 

5. Nombre de membres affiliés à l’UPMM à ce jour 
 
Pol Gillet, secrétaire : 71 membres sont inscrits en ce début d’année. D’autres anciens membres ne 
manqueront pas de verser leur cotisation à l’approche de leurs activités encadrées. 

 

6. Approbation des comptes d’exploitation de l’exercice 2018 et du bilan  
     au 31 décembre 2018 

Pol Gillet, trésorier ai, commente le compte de l'exercice 2018 et le bilan de l'UPMM au 31/12/2018. 

(Cfr Annexe A) 

>> Le Vote est proposé pour valider la présentation des comptes 
>> A l'unanimité, l'assemblée générale approuve les comptes d'exploitation de l'exercice 2018 et le 
bilan au 31.12.2018. Elle donne décharge aux administrateurs et au trésorier. 

 

 

7. Le trésorier présente ensuite le projet de budget pour 2019. 

(Cfr AnnexeB) 

>> Le vote est proposé pour valider le projet de budget 2019 
>> A l’unanimité, l'assemblée générale approuve le budget 2019.  

Le Président remercie encore une fois Pol Gillet pour son travail en tant que Trésorier. 
 

  



8. Divers 

En cette fin de partie officielle de l’Assemblée Générale, nous voudrions donner la parole à nos 
membres présents. Que cette partie soit la plus prolifique possible.  
 
En guise d’ouverture des débats, nous voudrions rappeler notre proposition faite en fin de journées 
Retrouvailles de nos moniteurs à Purnode en janvier dernier :  
A l’instar de cette journée retrouvailles en famille qui rassemblait surtout des Moniteurs en rando, le 
CD UPMM est prêt à jouer le support logistique pour une journée escalade ou autre avec famille 
près d’un site de votre choix. A côté de vos idées d’activités sportives du jour, nous pourrions nous 
charger de l’intendance ou d’une activité famille douce genre rando avec les ânes.  
La perche est ainsi lancée vers nos amis Moniteurs sportifs en escalade, alpinisme ou autre discipline 
d’ailleurs ! Up to you ! 

Quelques questions sont posées quant aux diverses réactions (parfois fort différentes) reçues de 
l’Administration française quant à la demande de prolongation de validité de la carte Pro suite au 
recyclage. >> Pol réexplique la procédure et la difficulté toujours bien présente de tenir compte de la 
Loi française, seule faisant fonction en France dirait Lapalisse ! Tout moniteur encadrant contre 
rémunération doit se déclarer auprès de l’Etat français. Soit « au coup par coup » à chaque sortie en 
France (et ce, alors à introduire via la Région concernée), soit, en introduisant une demande de carte 
professionnelle vous couvrant « administrativement » pendant 6 ans, partout en France, recyclage 
faisant également foi. 
 

L’AG se termine à 2030 Hr par un verre de l’amitié ! 
Les volontaires se retrouvent pour un repas frugal à la pizzeria d’en face. 

 
 

 

                             Pol Gillet                                                                       Alain Dantinne 

   Secrétaire                                                                            Président 
                                                                                                          

 

  



Annexe A : Bilan année 2018. 

 

  

Bilan UPMM 2018  
Résumé
REVENU ANNUEL TOTAL

Pourcentage du revenu dépensé 9 460,00 €
DÉPENSES ANNUELLES TOTALES

% 16 251,12 €
AVOIR AU 01/01/2018

22 878,86 €
AVOIR AU 31/12/2018

16 087,74 €
Revenu annuel 2018 Dépenses annuelles 2018
ÉLÉMENT MONTANT ÉLÉMENT NATURE MONTANT Colonne1 Colonne2

Cotisations 4 880,00 € Assurance Agalis 3 518,02 €

Recyclage 3 554,00 € UIMLA 505,00 €

Journées Neige et avalanches 970,00 € Cotisation Want 100,00 €

Autres 56,00 € Réunion CD 825,30 €

9 460,00 € Frais bancaires 45,15 €

Participation AGA UIMLA 1 459,96 €

Recyclage 5 175,60 €

Neige et avalanches 818,42 €

Traduction AG UIMLA 2 698,30 €

OVH 46,92 €

Fonctionnement 163,05 €
Divers 250,40 €
Facture Miloiu Anthony 645,00 €

16 251,12 €
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Annexe B : Perspective 2019 

1. Avoir financier au 15 mars 2019 : 71 

2. Nombre de membres au 15 mars 2019 : 22.242,72 EUR 

3. Activités programmée : 

- Journée formation GPS 

- Techniques de sécurité en progression en milieu difficile  

- Journée retrouvailles (date à déterminer) 

4. Dépenses envisagées 

- AGA UIMLA en Roumanie (+/- 1.500 EUR) 

- Assurance (paiements trimestriels - +/- 2.500 EUR) 

- Location DVA (+/- 400 EUR) 

5. Patrimoine 

- 5 Packs sécurité (DVA, pelle et sonde) 

- 2 maquettes Ortovox 

- 1 projecteur 

- Matériel divers de visibilité 


